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100 Jahre Freiwillige Feuerwehr Steinbach (Taunus) 
 
Man schrieb das Jahr 1969! 
 
Alle Feuerwehrkameraden waren auf dem Rathaushof angetreten. Stadtbrand inspektor 
Friedrich (Fritz) Gissel trat vor die versammelte Mannschaft und rief 
  

> Hallo Fans< 
 

Das war der Beginn des 60.jährigen Jubiläums der FFW Steinbach. Viele Zuschauer 
lächelten zunächst über die sonderbare Begrüßung, doch das lächeln ging immer mehr  
in ein Nachdenken über. Was hat er wohl damit gemeint? 
Was ist eigentlich ein Fan? 
Ein Fan ist ein begeisterter  Anhänger einer Person, einer Gruppe von Personen oder 
einer Sache. Fans finden sich in Fanclubs zusammen. Sie engagieren sich für eine 
Sache, die meist ehrenamtlich jedoch mit großer Leidenschaft betrieben wird. 
Ich glaube eine bessere Begrüßung konnte Fritz Gissel für seine Feuerwehrleute nicht 
finden. 
 
Liebe Feuerwehrleute oder Fans, sehr verehrte Ehrengäste, meine Damen und Herren 
 
im Namen der Steinbacher Vereine und Verbände darf ich der FFW Steinbach Ts die herzlichsten 
Glückwünsche zum 1oo jährigem Jubiläum überbringen. 
 
100 Jahr Feuerwehr in Steinbach. 
Es gehen in diesen Tagen viele Blicke zurück in eine wechselvolle Geschichte der  Freiwilligen 
Feuerwehr, die mit Sicherheit eng verbunden  mit den Geschicken unserer Heimatstadt ist. 
Waren und sind es doch stets ehrenamtliche Feuerwehrleute die für die Sicherheit unserer Bevölkerung 
und  somit auch für uns als Vereine und Verbände gesorgt haben. 
Ich erinnere nur an den vor kurzen ausgebrochenen Brand im Sportzentrum der Dank unserer 
Feuerwehr schnell gelöscht werden konnte und die Sportvereine vor größeren Schaden bewahrte.  
Wie in vielen anderen  Institutionen wird auch bei unserer FFW die Jugendarbeit gefördert und groß 
geschrieben. Sie, meine Damen und Herren  der Einsatzabteilung können, wie man es wöchentlich bei 
Jugendübungen sehen kann, stolz auf ihre Arbeit in allen Abteilungen sein. 
Aber nicht nur der Feuerwehrtechnische Dienst, nein auch das Gesellschaftliche und somit  das 
Gelingen vieler Feste  stehen bei der Feuerwehr im Focus. 
So sind viele unserer Veranstaltungen und Märkte  ohne die Damen und Herren unserer Wehr kaum 
noch denkbar und durchführbar. 
Wir wünschen Ihnen für die Jubiläumstage und  den geplanten Veranstaltungen einen großen Erfolg 
und für  die ihr weiters Wirken ein herzliches Glückauf. 

 
Klaus Döge  


